



《空坟的秘密》后续报道

老嫂子赴云南麻栗坡烈士陵园祭奠代光荣烈士
带回墓土含泪撒在烈士空坟

英雄代光荣 魂兮归来



乘客突发疾病
公交车“秒变”救护车

10月13日下午,重庆街头发生暖心一幕:一名女乘客乘坐公交607线时突发疾病,危急时刻,公交驾驶员、乘客和警察共同伸出援手,公交车“秒变”救护车,一路将乘客护送至医院,最终乘客转危为安……

事发当天18点45分左右,正值晚高峰,重庆公交607线驾驶员何海宝正在民安大道南段停靠,等待上下客。

“老师,后面有名乘客突发疾病,说心头发慌,呼吸不顺畅。”一名乘客快步走到驾驶室旁,告知何海宝有突发情况。随后,何海宝立马走到车厢查看乘客情况,只见该乘客脸色苍白,面色十分痛苦。

见状,何海宝立马向值班班长汇报这一情况,经沟通,准备带乘客前往附近医院就医。当时,车上乘客较多,何海宝主动告知乘客情况后得到理解。“大概有十多名乘客留下来跟我一起前往医院,感觉大家都很热心,有人主动帮忙拨打120,有人帮着照顾乘客。”何海宝回忆道。

“当时正是晚高峰,车流量比较大,我看情况紧急,所以赶紧找附近的警察求助。”何海宝回忆,当车辆行驶至人和立交时,刚好有两名警察在执勤,何海宝赶紧停车告知车上有乘客突发疾病,需要帮助。“我在前面为你们开道!”警察听说情况后,在车辆前方帮忙开道,当天19点左右,一行人到达医院,在警察、驾驶员以及乘客的搀扶下,乘客被安全送进医院,见警察在等候乘客家属,何海宝也就继续回到运营岗位。抵达终点站后,何海宝还专门给乘客打去电话问候情况,得知该乘客身体已经恢复,他这才放心。

今年39岁的何海宝是东北人,因老婆是重庆人,来重庆生活已有十多年,如今是重庆交通开投集团公交两江分公司的驾驶员。他说,日常公司会组织紧急情况培训,遇到突发情况才可以冷静处理,“重庆人和我们东北人都很热情,事发的时候,很多乘客都主动留下来,跟我一起去医院,也给了我很多底气。”

上游新闻-重庆晨报记者 谭旭

一场秋雨一场凉
未来一周我市持续阴雨

10月14日下午,重庆市气象台发布天气预报。预计未来一周我市持续阴雨,较强降雨时段为16日夜到17日夜。东部地区累计雨量较大,叠加前期降雨影响,注意防范中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流、崩塌、城乡积涝等次生灾害。

全市天气预报

15日,各地阴天有阵雨或分散阵雨,气温16℃~26℃;中心城区阴天有分散阵雨,气温21℃~24℃。
16日,各地小到中雨,东南部局地大雨(25~40毫米),气温14℃~29℃;中心城区阴天有阵雨,气温21℃~27℃。
17日,西部偏北和东北部地区大到暴雨(25~80毫米),局地大暴雨(100~120毫米),其余地区小到中雨,局地大雨(20~45毫米),气温15℃~28℃;中心城区中雨,气温22℃~24℃。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

中国体育彩票排列3 第25273期开奖公告
本期开奖号码:4 1 7

中国体育彩票排列5 第25273期开奖公告
本期开奖号码:4 1 7 3 3

中国体育彩票7星彩
第25118期开奖公告
本期开奖号码:7 0 4 1 7 7+1

嫂子为代光荣之墓添土



烈士生前战友用家乡的酒擦洗烈士墓碑



本报9月24日的报道

“光荣兄弟,你回来好好看看吧,家乡的变化很大,亲人都过得很好……”10月13日,在长寿区代光荣烈士的空坟前,其嫂邹淑芬将一捧捧泥土,含泪撒在坟头上。

她手中的泥土,是她远赴云南麻栗坡烈士陵园为代光荣烈士扫墓后,从烈士墓上带回来的。

代光荣烈士是长寿区葛兰镇南兴村人,1983年在嫂子邹淑芬的鼓励下参军。1984年8月10日,戍守南疆的代光荣在老山“119”高地争夺战中牺牲,年仅19岁。代光荣牺牲后,为了安抚悲痛欲绝的公公、婆婆,孝顺的邹淑芬和丈夫商量后,谎称寻回了烈士的骨灰,并在村里为他建了一座假坟。这座假坟因此也成了她公公、婆婆寄托哀思的地方。直到两位老人去世,他们也不知道这是一座空坟,而他们的英雄儿子,在云南麻栗坡烈士陵园长眠。

空坟的秘密,一瞒就是36年,直到烈士的父母、兄长先后去世。如今,当年鼓励代光荣参军的嫂子邹淑芬也已60多岁。她在接受本报记者采访时表示,她有一个心愿,想在自己有生之年,去麻栗坡烈士陵园代光荣的真坟前扫一次墓,在烈士代光荣真坟前,邹淑芬、樊强

告慰公公、婆婆在天之灵。
今年9月24日,《重庆晨报》独家推出了代光荣烈士《空坟的秘密》的报道。秘密揭开,全网动容!长寿区退役军人事务局和葛兰镇党委、政府获知邹淑芬的心愿后十分重视,对邹淑芬到麻栗坡烈士陵园扫墓表示大力支持。

9月29日,在烈士生前战友樊强等人的陪同下,邹淑芬从重庆出发,首次前往麻栗坡烈士陵园为代光荣扫墓。
在烈士代光荣真坟前,邹淑芬、樊强

等人含泪摆上烈士生前爱吃的水果、麻花等供品祭奠,并用带去的家乡酒,一遍又一遍将墓碑擦洗得干干净净。随后,邹淑芬从代光荣烈士的真坟上捧了一些泥土,带回重庆后撒在了烈士位于家乡的空坟上。

“哪有什么岁月静好,只是因为有人在默默地为我们守卫安宁。”邹淑芬动情地说:“希望我们每一个人,都珍惜今天这来之不易的美好生活!”

上游财经-重庆晨报记者 杨圣泉

生态环境损害赔偿立法提速 重庆5年追偿约4.77亿元

10月14日,市生态环境局发布消息,市生态环境局、市司法局、市高法院、市检察院等9部门联合印发的《重庆市生态环境损害赔偿简易鉴定评估程序规定》(以下简称《规定》),将于10月18日正式施行。这一新规是重庆深化生态环境损害赔偿制度改革缩影,其背后是全市持续数年的坚实行动。数据显示,自2018年以来,全市累计办理生态环境损害赔偿案件1729件,赔偿量化金额约4.77亿元。

小额案件
简易程序落地提效

“《规定》首次清晰界定了简易评估程序的适用场景,让小额、简单的生态损害案件办理效率大幅提升。”市生态环境局相关负责人介绍,针对损害事实简单、责任认定无争议、损害后果较小的案件,可直接委托专家出具评估意见,无需复杂鉴定流程。

其中,“损害后果较小”被明确为“造成生态环境不利影响较小,且预估损害数额不超过30万元”,但损害持续、影响恶劣或群众反映强烈的案件除外。

该负责人以2024年5月云阳县非法电捕鱼案举例:当时查获嫌疑人电鱼工

具1套、渔获物14.65千克,经评估,水生生物资源损害价值51060元,嫌疑人对责任无异议。“类似案件今后将适用简易评估程序,办案、结案效率会显著提高。”

大案要案
“统筹+执行”双轮驱动

2023年,历经8个月侦查、跨省追踪,我市破获一起跨四川、山东、安徽等多省市的医药化工行业非法处置危险废物案。该案实现了抓获嫌疑人、捣毁窝点、扣押危险废物的全链条打击。今年2月,涉案单位按协议缴纳生态损害赔偿金500万余元、司法鉴定费180万余元。因同步追究多主体责任与生态赔偿责任,该案还被市生态环境局推荐为生态环境部生态损害赔偿典型案例。

这样的大案、要案办理成效,源于重庆市“统筹+执行”的双轮驱动机制:一方面,市生态环境局组织市推进生态环境损害赔偿制度改革工作专项小组牵头抓总,定期召开年度部署会、推进会与总结会,统筹全市改革;另一方面,案件办理严格落实“应筛尽筛”“应结尽结”——市级和各区县相关部门每季度筛查案件线索、建立清单逐级上报,确保线索全覆

盖;对已启动案件依法快速办结,各区县生态环境局加强调度指导,重大案件建台账重点督办,杜绝积压。

惠及民生
立法保障持续深化

2022年,丰都某建材公司非法侵占长江岸线400余米,且未取得相关手续,当地随即启动生态损害赔偿索赔程序。最终,该公司按磋商协议自行修复,通过土地复垦、修建挡土墙、植树播草等措施恢复受损地块生态。2023年底,经专家评估,修复效果良好并通过验收。

这是我市打造生态修复实践载体的典型成效。

在技术支撑方面,市级相关部门正推动制定生态环境损害赔偿评估专项指南、修复效果评估方法,以专业标准保障案件办理与修复工作的科学性。

在制度层面,我市的探索正从实践向立法深化。据透露,市生态环境局已牵头开展《重庆市生态环境损害赔偿若干规定》的前期调研起草工作,旨在将改革实践成果固化为长期有效的法规制度,为建设美丽中国先行区提供坚实的法治保障。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波